
 

 

 

 ״ט בטבת ה׳תשפ״הי                                                                            

                                                                                                  19.11.25  

 

 259.111.ועדה לאיכות הסביבה ופרוטוקול                         

   

 מר עדיאל אילוז -יו"ר הועדה משתתפים:                        

 פרויקטור אגף שפ"ע -וסקמר אורן אקי                                     

 חבר מועצה וועדה -מר רועי שאלתיאל                                     

 חבר ועדה-מר יהודה חיימוביץ                                     

 חבר ועדה                                 -מר אבי שמיר                                     

 חברת ועדה -נטלי גב                                     

 דברי פתיחה:

ת לשנת רביעי"אני פותח את ישיבת ועדת איכות הסביבה ה עדיאל אילוז:

,מתוך רצון לקידום עיר נקייה ובריאה יותר, תוך שיתוף פעולה עם כלל 2025

 הגורמים העירוניים והקהילתיים. 

 

 פחי מחזור נייר וקרטוניות :1נושא 

תב"ר עבור מתקני מחזור בעיר קרטוניות ומתקני נייר לידיעתי קיים  עדיאל:

 אורן תרחיב לגבי זה

ר יכול לומר שקיימים קרטוניות ברחבי העיר, לפי "לא מכיר לגבי התב אורן:

כרגע שמוצבים בעיר,. במכרז  54קרטוניות לנו יש  35תאגיד תמיר אנו זכאים ל

שלנו בהשתפות פינוי נייר קרטון  ותהחדש התאגיד יורידו לנו ואז ראינו שהעל

אם לא יהיו  עובר את העלות שתעלה לנו אם נפעיל צוות שלנו שיפנה בעצמנו.

 40מוכנים לתת יותר קרטוניות במכרז החדש הם מוכנים לבוא לקראתנו ל

והם לא מוכנים שנציב ליד עסקים אלא ליד בתי מגורים ובעבר  קרטוניות גג.

 ים להציב ליד עסק ההייתהתפיסה 

 הגיוני רועי:

 מחויביםלא  הגיוני, ואני אסביר. יש חוק מחזור אריזות לבעלי עסקים והם  אורן:

וניה הוא טלמחזור אריזות ז"א שאנחנו יכולים לחייב את בעל העסק להציב קר

 לא יכול לזרוק קרטונים בתוך הפח המוטמן. זאת עביה על החוק 



 

 

 

רטוניה עליו להציב. בשדרה יש אם בעל עסק מייצר כמות קרטונים שמצריכה ק

הקטנים כוון שכולם יחד ממלאים קרטוניה  העסקיםקרטוניה שמשמשת לכלל 

 אחת.

קיבלנו החלטה שנפנה בעצמנו ,במסגרת כלים שמגיעים לנו מהאשכול הייתה 

 אופציה לרכישת משאית דחס המיועדת לזה. כרגע אנחנו מחכים למשאית. 

 אחר הוצאת הקבלן מהמכרז.נרכוש גם קרטוניות חדשות ל אורן:

 לתהליך הזה. מדויקאין לי צפי 

 מה עם הנייר? עדיאל:

זאת אותה הטמנה כמו וקרטוניה קטנה במרכזי מחזור יהיו פחים לנייר  אורן:

 קרטונים.של 

 פינוי עם המשאית יותר מזהם  רועי:

 

 פסולת אלקטרונית  :2נושא 

יש  ?אתוהפח מה עושים  ליד הטלוויזימה עושים אם תושב זורק  עדיאל:

 מענה?

 לקח את זה  מחויבאו מקרר המוביל  הטלוויזיכשאתה רוכש  אורן:

 אני קניתי פלאפון חדש איפה ממחזרים את הישן? יהודה:

 תשאיר אותו בחנות שרכשת או שתביא אלינו למכולה שמחוץ לאגף. אורן:

 לנושא הזה? פתרוןהמדינה לא נותנת  עדיאל:

 בחקיקה שמחייבת את המוביל לקחת ולדאוג למחזור.בסוף  הפתרון אורן:

 מה שם התאגיד? :עדיאל

תאגיד מאי. יש לנו כלוב מחוץ לאגף נעול אנשים מביאים לשם ובערב  אורן:

 מוצרי חשמל.צים את הכלוב ולוקחים את פור

 

 .ובפחים בבתים פרטיים לפי חוק ושעות פינוי פחים מוטמנים :3+4נושא 

 אסור לפנות האם מפנים? 6:00- 23:00מהשעה  עדיאל:

 מפנים ברובע מפנים לא לפי שעות החוק. נטלי:

 .אין דבר כזה אורן:



 

 

 

אורן טוען ככה ואת טוענת אחרת ואני באמצע זה מה שאני חווה  עדיאל:

 תושבים מתלוננים ואורן טוען שלא.

את קבעת שמפנים לא בשעות אז בואי אסיר לך משהו יש תקופות שכן  אורן:

מפנים לא בשעות החוק לדוגמא: ערבי חג ,יש מקרים חריגים שאנחנו מאשרים 

דרך אגב זה חוק לא של עיריית עפולה זה חוק מדינה אזור לטלטל פחי אשפה 

בין השעות האלה, היה תושב שתבע ובית משפט קיבל את זה אבל ישנם 

רים המלחמה היה חוסר בנהגים. להגיד שהיום זה לא קורה אם ידוע לך על מק

מקרה מסוים תבואי אלי ותקבלי מענה לגבי באופן קבוע קשה לי להאמין כיוון 

ולא ניתן להניע את המשאית.  האיתורןשהקבלן מחויב לנעול את במשאית ואת 

משנה של לא סבירה יכול להיות מצב אחד שזה קבלן  אם יש פינוי בשעה 

הקבלן וזה מטופל באותו רגע, זה קרה בעבר נכון להיום אני לא מכיר מקרה 

בבוקר משאית אחת שהיא  5יש פינוי ב ההתעשיייכול לומר לכם שבאזור  כזה.

פתוחה. אשמח אם יעדכנו אותי על מקרה חריג ונטפל בכל החומרה כי חוקית 

 אסור לנו.

יעים מוציאים את הפחים החוצה בנוסף אני מקבל פניות שהמפנים מג עדיאל:

בשעות לא סבירות מחכים חצי יום המשאית מפנה ומחזירה, מדוע לא מפנים 

 ישר ומחזירים?

שהולך ברגל ומפנה זה לא הקצב של המשאית תוך  כי הקצב של המפנה אורן:

יוצא מן הכלל  ותיקחאל  וזה מקובל. במקרים חריגים אטפל. שעתיים הם מפנים

 משאיות שמפנות מוטמנים במשך כל היום. 6 ישנן ל.ותהפכו אותו לכל

 קיבלתי. עדיאל:

 : מחיקת כתובות גרפיטי ברחבי העיר.5נושא 

 יש ברובע ליד רימונים, מול הפארק ,בכניסה למרחביה. מתי ימחקו? עדיאל:

פרטיים  במבנים .היכן שיש אנחנו מוחקים שמדובר על מבנים ציבוריים אורן:

אנחנו לא מטפלים ולא באתרי בנייה לדוגמא בקולנוע קייצי לא מטפל בזה אסור 

 לי. 

לא אתם אבל לתת התראה שתוך זמן מסוים יש להוריד את הכתובת  עדיאל:

 אחרת אנחנו נוריד.

אז כל מטרד   לא יכול לטפל. תיש דברים שאני לא יכול לטפל. תקציבי אורן:

 תטפל  העירייהפרטי 

 ניתן לתת קנס :יהודה

הבאה  השבוועדלגבי דוחות זה בהתנהלות מחלקת פיקוח לכן אני ממליץ  :אורן

 מענה. ןויינתתזמין נציג ממחלקת פיקוח, נציג שוב את הנושא 



 

 

 

 : נוהל כריתת עצים במרחב הציבור והפרטי.6נושא 

 יש נוהל מסודר? עדיאל:

 חייב אישור של פקיד היערות אורן:

 אנשים כורתים ללא אישור. עדיאל:

זאת עבירה על החוק. אנחנו כעירייה כורתים לפי  תגיש תלונה במשטרה. אורן:

ש"ח עבור עצים בכדי להפוך את העיר 10,000,000חוק  אנחנו משקיעים עכשיו

 אני נלחם על כל עץ.  ליותר ירוקה,

יש פקיד היערות אפשר לפנות אליו הוא חייב לענות על פי חוק ולמגר  יהודה:

 את התופעה הזאת.

 ישתלו? יכול להגיד מספר?כמה עצים  עדיאל:

 בשדרה ישתלו עצי צל. אורן:

שהרחיבו את הכביש הובטח שישתלו עצי צל, שתלו  ברחוב ההסתדרות יהודה:

כה, אנשים נופלים, עצים צל לא היה עכשיו העצים האלה מרימים את המדר

 פונים בתביעה לעירייה לקבלת פיצוי. כרתו שם עצים.

 במקרה פרטי עצים ליד הבית התושב רוצה לכרות עץ מה עליו לעשות? עדיאל:

 לפנות לאיש המערות לקבל אישור ואז לכרות. יהודה:

 נכון. אורן:

 העירייה לא עוזרת?  עדיאל:

 שזה באמת עץ במהווה מטרד.לא ולשכנע מלא. יש טופס צריך ל יהודה:

 ך לפרסם באתרי העירייה את הנהלים.צרי עדיאל:

 ישנם נושאים נוספים שברצונכם להתלונן ?אורן שומע ,רושם וגם פועל  עדיאל:

 וניקיון של צואת כלבים?טים שלמה קורה עם  נטלי:

 פעילויו קמפיין שלם שיוצא בקרוב שמזוהה עם כל נושאי צואת כלבים יש אורן:

ינות ציבוריות בנושא שלטים, שקיות. לגבי קנסות זה בטיפול מחלקת פיקוח בג

לשלוט על הניקיון בעיר זה גם באחריות  24/7לא נכנס לזה שוב. אי אפשר 

 וחינוך של התושבים.

אשר יחולק לגני ילדים וכיתות א'  שהוצאתיבהזדמנות זאת אספר לכם על ספר 

הנושא דרך הילדים המחנכים בצורה פיזית את חשיבות  להמחישעל מנת 

 הכל עניין של חינוך לא פיקוח ולא שלטים זה בנוסף. הטובים ביותר.

 



 

 

 

 

אני רוצה לעלות נקודה נוספת של דוגמא אישית ואני מתכוון לציבור  הם  יהודה:

אתן דוגמא היום עברתי בכמה  שמנהלים את העיר הזאת שלא נותנים מענה

נכון ריפדו בסביבה שלך את כל הכבישים כבישים כל העיר מלאה בורות אז 

 לפני חודש, מה עם השאר?

נשנים  7המהלך  לישיבה הבאה אני יביא לך נתונים כמה כבישים ריפדו אורן:

 האלו.

 זה לא תקציב של העירייה זה ממשרד הפנים יהודה:

שנים בעפולה  5 -לא נכון, אתה טועה. עשו פה המון הבעיה שזה מחזיק כ :אורן

 וזות.בגלל התז

נכון, לכן עיריית עפולה צריכה לפנות למשרד הפנים ולבקש יותר  יהודה:

 תקציבים עבור ריפוד כבישים

אני לא מחלקת הנדסה אני נותן תשובות  את זה, לא מכיר יכול להיות אורן:

. אני יודע שריבדו המון מקומות בעיר ןמקצועיות לפי ההיכרות שלי ולפי ההיגיו

 במערבית, ברובע 

 חטיבה תשע אני מדבר על רחוב הנשיא, יהודה:

הולך להיות שם נת"צ  עשו שם תיקונים. שלושת הרחובות האלה אורן:

מצמצמים לנתיב אחד וזה מתאפשר כיוון שהכביש העוקף כבר לא  תובהסתדרו

בתוך העיר. ואז יעשו את הכביש חדש. בגלל זה לא עושים ריבוד בכבישים 

 האלו.

משהו נוסף כל מה שהעלינו אני מרגיש שהועדה הזאת אם אפשר  יהודה:

לקרוא לה ככה כי אנשים לא מגיעים ואתם יודעים למה? כי הם הגיעו למסקנה 

,אני חוזר שנים  40שלא עושים כלום. אני אישית חשבתי גם לפרוש לאחר 

ואומר יש בעיה של חוסר תקשורת בין ההתנהלות של העירייה לבין נושאים 

ים פה הנושאים שדנים בהם צריכים להגיע למועצת העיר ,לראש העיר שעול

שהנושאים יקבלו פרסומת ותגובה שאנחנו בפעם הבאה נפגש נקבל מענה 

 מדויק לנושאים.

 תה מקבל מענה בוועדה על מה שניתן.לא מסכים אתך א עדיאל:

 

 

 

 



 

 

 

 דברי סיכום :

בתחום הפסולת  הוועדה הדגישה את הצורך בשיפור מערך המחזור, אכיפה

  האלקטרונית, הקפדה על חוקי פינוי אשפה,

טיפול בגרפיטי תוך שיתוף מחלקת פיקוח, שמירה על עצים ופרסום נהלים 

  ברורים לציבור.

כמו כן, נדרשת שקיפות רבה יותר מול התושבים והעברת הנושאים לדיון 

 במועצת העיר לקבלת מענה מחייב.

 

 המלצות הועדה:

העירייה תפנה בעצמה באמצעות משאית ייעודית ותציב  וניות:מחזור נייר וקרט

  מתקנים חדשים בהקדם האפשרי, עסקים יחויבו למחזר לפי החוק. 

המוביל מחויב לקחת מוצר ישן בעת רכישת חדש לפי חוק. פסולת אלקטרונית:  

  קיימת מכולה ייעודית בעיר, נדרשת אכיפה ושמירה מפני פריצות. 

(, חריגות 06:00–23:00וי יתבצע בהתאם לחוק )לא בין הפינפינוי אשפה: 

  יטופלו מיידית. 

העירייה מטפלת בכתובות על מבנים ציבוריים בלבד. במבנים פרטיים  גרפיטי:

 האחריות על בעלי הנכס. יוצאו התראות לקנסות לבעלי הנכסים.

 כריתה מחייבת אישור פקיד היערות.  כריתת עצים:

 ב הציבורי והפרטי יפורסם באתר העיריה. נוהל כריתת עצים במרח 

 שרות מיטיב לתושבים בפינוי העצים במידת האפשר. ןיריה תיתהע

 יושק קמפיין הסברה וחינוך, כולל חלוקת ספר לילדים ניקיון וצואת כלבים:

 שרות מיטיב לתושבים בפינוי העצים במידת האפשר. ןהעיריה תית

 רה וחינוך, כולל חלוקת ספר לילדים.יושק קמפיין הסב ניקיון וצואת כלבים:

 

 

 בברכה,                                                                   

 עדיאל אילוז יו"ר הועדה                                                            

 וסגן ראש העיר.                                                                

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

                                                                                                                                                                                                      



 

 

 


